

# СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI 1931 г. | Четверг, № 29 (4129) | 8 марта 1973 г. | Цена 2 коп.

## АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

Сегодня мы отмечаем Международный женский день—8 Марта. Советская власть открыла женщине широкую дорогу к науке и знаниям, творческому труду, к участию в общественной жизни. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о женщинах.

Всеобщей заботой окружена женщина-мать. Только в нашем районе почетного звания «Мать-героиня» удостоены 44 женщины, многие из них награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Все делается для того, чтобы освободить женщину от тяжелых домашних забот, создать ей все условия для развития талантов, для активного участия в строительстве коммунизма.

Советские женщины вносят достойный вклад в выполнение исторических решений XXIV съезда партии, в развитие экономики и культуры в нашей стране. Немало добрых дел и на счету женщин нашего района. Мы можем по праву гордиться трудовыми успехами дядек С. Юлановой из ордена Ленина Матраевского совхоза, Г. Магашевой из Таналынского и Н. Хусаиновой из Хайбуллинского совхозов, перешагнувших трехтысячный рубеж по надою молока. В районе хорошо известны имена

тельницы А. Трофимовой и свинярки Ф. Каримовой из Матраевского совхоза и многих других животноводов.

С особым уважением мы называем людей в белых халатах, кто стоит на страже нашего здоровья. Немало, например, таких слов благодарности идут в адрес врача ранбольницы Л. Ишимовой, фельдшера Антинганского участка Ф. Хусаиновой и других медицинских работников.

А разве можно не упомянуть верных друзей наших детей—учителей. Сегодня мы от всей души поздравляем с праздником заслуженную учительницу республики из Акъярской средней школы Ф. Х. Вахитову, учительницу родного языка из этой же школы Л. Ю. Ахмерову, их коллег из Целинной средней школы М. В. Кзярчикову, из Абишевской средней школы Г. М. Байназарову, из Уфимской средней школы Ф.И. Рахметову, всех работников народного образования, детских учреждений и жалаем им новых успехов в их благородном деле.

День 8 Марта—это всенародный праздник. И советский народ отдает дань уважения и любви нашим женщинам—неутомимым труженицам, прекрасным матерям, замечательным подругам.

С праздником, Вас!

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ!



Плакат художника Э. Арцируяна «За мир и счастье на земле!», выпущенный издательством «Изобразительное искусство» к Международному женскому дню.

(Фотохроника ТАСС).

## Больше снега на полях, больше хлеба в закромах. Сила поля—в удобренении

Кто как готовится к битве за высокий урожай в третьем, решающем году пятилетки.

Данные на 1 марта 1973 года

Наименование хозяйств	Вывезено удобрений(тонн)	Задержано снега (га)
<b>Колхозы:</b>		
Кр. доброволец	1500	5100
Новый путь	255	380
им. Калинина	—	2560
Кр. знамя	—	2000
им. Фрунзе	—	1500
им. Ленина	—	1200
Сакмар	—	900
им. Салавата	—	—
<b>Совхозы:</b>		
Хайбуллинский	18980	22000
Маканский	18813	19945
Матраевский	14000	18000
Таналынский	8600	14300
Акъярский	6700	13642
Степной	1012	3600
По району:	69860	108547

Эти данные говорят, что мы еще плохо заботимся об урожае третьего года пятилетки. Получить по 20 центнеров в среднем по району невозможно без применения всего комплекса агротехнических мероприятий, но специалисты большинства колхозов и совхозов района не принимают должных мер по удобренению полей и накоплению на них снега.

Где агрономы чувствуют государственную и партийную ответственность, там хорошо организован вывозка перегноя и снегозадержание. Это в Хайбуллинском совхозе Д. Н. Андрианов, Маканском Х. А. Юламанов, Матраевском И. Х. Кулибаев, в колхозе «Красный доброволец» Р. Х. Мутагаров.

С них надо брать пример всем агрономам.

## К обмену партийных документов

### Совещание секретарей парторганизаций

5 марта сего года в зале заседаний райкома КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий и учреждений, а также секретарей цеховых, бригадных, отделенных партийных организаций.

На совещании с лекцией «О задачах районной партийной организации в связи с началом обмена партийных документов» выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов.

В прениях выступили: секретари парткомов Таналынского совхоза И. М. Перетятько, колхоза им. Ленина В. С. Иванов, имени Ленина Матраевского совхоза А. А. Галлямов, колхоза «Новый путь» Н. В. Стоцкий, Хайбуллинского совхоза Н. Р. Рачков и партбюро Переволочанской ГРЭ Г. С. Асауллин.

## ДОРОГУ ЗВЕНЬЯМ

В зале заседаний райкома КПСС проведено совещание главных агрономов и плановиков-экономистов колхозов и совхозов района с участием специалистов управления сельского хозяйства исполнительного комитета райсовета. Здесь шел разговор о создании хозрасчетных механизированных звеньев по выращиванию зерновых и кормовых культур с акционно-премиальной оплатой труда.

Д. Г. Абдульменов, начальник планово-экономического отдела управления сельского хозяйства

в своем выступлении говорил в связи с этим о необходимости наведения порядка в учете труда, о своевременном и правильном составлении технологических карт, заключении договоров между членами механизированных звеньев и администрацией совхоза, колхоза, об оплате труда.

Главный агроном ордена Ленина Матраевского совхоза И. Х. Кулибаев рассказал об опыте работы механизированных звеньев в совхозе в 1972 году. Таких звеньев в прошлом году было создано три. Два звена в Петро-

павловском и одно в Сарыкульском отделении. Звено, руководимое тов. Колесниковым, с площадью 759 га получило по 19,7 центнера с гектара. Выше среднесовхозного урожая получили и оба Петропавловских звена. В этом году эти звенья полностью сохраняются. Кроме того, механизаторы Новопетровского отделения изъявили желание создать такое механизированное звено у себя в отделении. Для него выделили всю необходимую технику.

Р. Х. Мутагаров, агроном колхоза «Красный доброволец», рассказал, что в колхозе в прошлом году было создано два звена по возделыванию кормовых культур. В Федоровской бригаде это звено

провело посев и распалось, междуярусную обработку проводили другие, а уборку третью. И в результате собрали с каждого гектара посева только по 34 центнера зеленой массы кукурузы на силос. В Абубакировской бригаде кукурузодобывающее звено возглавил коммунист Сайфулла Сынбулатов. Это звено работало от посева до уборки и получило урожай в два раза больше, чем в Федоровке.

Начальник управления сельского хозяйства Н. Д. Левицкий остановился на опыте работы механизированных звеньев Баймакского района, о создании специальных звеньев по выращиванию корнеплодов.

## РУКИ ХРИСТИНЫ НИКОНОВНЫ ПИКОЛОВЫ

ОЧЕРК



С вечера было тихо, потрескивал мороз, а за полночь неожиданно разыгралась настоящая метель. Христина Никоновна почувствовала резкую перемену погоды не по звыванию ветра в печной трубе, а скорее потому, как заняла у нее вдруг среди ночи суставы рук.

Поднявшись, не включая света, она пошла к окну, всмотрелась в снежную круговерть. Разыгравшаяся сияющая метель и радовала Хри-

стину Никоновну, и несколько пугала. Радовала потому, что обильный снегопад укроет, наконец, и плотной пеленой иссушеннную засухой землю, утеплит ее кормлицу, а весной напоит живительной влагой.

Тревожилась же за животноводческие фермы. Как там в такую бурю? Не застанет ли она кого в расплох? Надо будет побывать сегодня на ферме, посмотреть, как там идут дела. Правда, доярка Тоня Слащева, встретив ее недавно на улице, прямо заявила: «За нас, тетя Христина, не волнуйтесь. Хотя и с кормами туговато, но первенства не упустим»...

Славная девушка! Будто только вчера знала ее Христина Никоновна худеньким подростком, а сегодня уже передовая доярка в районе, заслуженный человек.

Время, время... Как быстро и неумолимо бежит оно. Кажется, совсем недавно была и она, Хри-

стина Никоновна, такой же молодой, не знающей усталости, а теперь и руки побаливают к непогоде, и бесонница одолевает по ночам. И пожить вроде бы не успела, а тут уже 64-й, какой уж год получает пенсию.

В эту выюжную ночь ей с особой отчетливостью вспомнилась вся прожитая жизнь. Немало выпало на ее долю невзгод и лишений; наверное, иному человеку хватило бы на три жизни. В 1911 году, гонимые беспросветной нуждой, перебрались они сюда, в Новозирган, на вольные земли с Украины, но и здесь пришлось перетерпеть немало обид и унижений от местных богатеев, пока не грянула революция. Когда начали создавать колхоз, отец в числе первых отнес заявление. Ловкая, старательная Христина не отставала от взрослых. Работала и в поле, и на ферме. И муж угодил такой же работящий. Старожилы Новозиргана хорошо помнят

Петра Крынцило, да и как было не помнить, когда он прокладывал трактором первую колхозную борозду, а потом возглавлял бригаду.

Только бы жить да работаться, но пришла в село страшная весть: война! Отправился Петр на сборный пункт, и больше она его не видела. Погиб в первом же бою под Ленинградом, всего лишь два письма и успела получить одно—с дороги на фронт, другое—с фронта.

Неописуемо было обрушившееся горе, но не сломило оно Христины Никоновны, не надломило ее. Отрадой оставил сына Толика, копия Петра. Да и не у одной у нее было такое горе. Забывались в работе, фронту нужен был хлеб, а в селе, по сути дела, оставались лишь женщины да немощные старики. Недоедали, недосыпали, но выстояли, дождались, наконец, победы.

После войны поручили Христине Никоновне возглавить в колхозе овоще-

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОПРАВДАЕМ

В канун 50-летия образования СССР в жизни коллектива Акъярского детского сада произошло знаменательное событие: нам было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Этой высокой чести работники детского сада удостоились за хорошо поставленную воспитательную работу, добросовестное отношение к своим обязанностям.

В нашем коллективе не мало сотрудников, имеющих богатый опыт работы с детворой, вносящих в это нелегкое дело все свое старание и умение. Среди них хотелось бы в первую очередь назвать воспитательниц Р. Муталову, Л. Бовтрук, М. Каримову, Р. Бухарбаеву, нянь М. Усманову и Н. Аккускарову, повара Ш. Буракаеву.

В начале этого года была произведена проверка работы дошкольных учреждений нашего района. Производила ее заведующая кабинетом дошколь-

ного воспитания Башкирского института усовершенствования учителей Р. А. Аминева. Во всех группах нашего детсада были проведены открытые занятия, которые показали, что все воспитатели неплохо владеют методикой работы, хорошо знают программу детского сада. Отмечалась также слаженность в работе коллектива, его умение педагогически подходить к вопросам воспитания детей.

Есть у нас и свои трудности. Затрудняет работу отсутствие парового отопления, воды внутри помещения, изолированных спален. Тем не менее коллектив детского сада будет с честью носить высокое звание—коммунистического, отдаст все свои силы и знания делу воспитания подрастающего поколения.

К. Валеева, заведующая Акъярским детским садом.

На снимке: коллектив детского сада.

Фото В. Усманова.

Передовые доярки комсомольско-молодежного гурта Таштугайской фермы Таналыкского совхоза группомсогр фермы, депутат райсовета Флюра Ишбулдина и секретарь комсомольской организации отделения, депутат Таналыкского сельского Совета Флюра Саптарова получают ежедневно по 11—12 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке (слева направо): Флюра Саптарова, бригадир гурта Тельман Магашев и Флюра Ишбулдина подсчитывают дневной убой. Ведь подруги между собой соревнуются и борются за трехтысячные надои.

Фото В. Усманова.

## Хороший пример

Первый заслуга выполнении взятых социалистических обязательств сделали в головном маслозаводе рабочие сырщеха. Уже 15 февраля здесь перевыполнено квартальное зада-



ние. В этом заслуга помощников мастера Халиды Каракаевой и рабочей Полины Чекаловой, которые вместе 10 тонн выработали 11 тонн обезжиренного творога.

Инициаторы высокопроизводительного труда Х. Каракаева и П. Чека-

лова премированы денежной премией. Пример их администрация и местный комитет профсоюза маслозавода стремится сделать достоянием всех рабочих.

Ф. Мамбетов, председатель месткома профсоюза.



«Знамя труда»,  
8 марта 1973 г., 2 стр.

# ПЕРЕДОВЫЕ НАЧИНАНИЯ, ВНОСЯТ СВОЙ ВКЛАД В КОММУНИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО!

водческое звено. Дело было новое, находилось немало скептиков, утверждавших, что овощи выголнее заводить со стороны, нежели выращивать самим. И с поливом, дескать, трудно, и земли, мол, не те. Надо было на деле опровергнуть столь несостойтельное суждение.

В звено подобрала женщин подстать себе. Что хоть Евлокия Писаревская, что хоть Пелагея Манойло. На участке пропадали от зари до зари, но своего добились. Осеню молва во всей округе: в колхозе «Новый путь» получили с гектара по 400 центнеров капусты. Вот тебе и не те земли! Вскоре по примеру новозирганцев овощами стали заниматься и другие хозяйства.

Летом Христина Никоновна работала на огороде, а как только снимали урожай—шла на ферму. Была и телятницей, и сакманщицей, работала и на птичнике. И всюду трудилась не покладая рук, в тоже время растила и учila сына. Хотелось увидеть

его агрономом или зоотехником, рядом, в родном селе, но Анатолий избрал другой путь—стал морским офицером. Что ж, нашел свое призвание—в добрый путь, как говорят. Прошлым летом приезжал на побывку: ладный, стройный. С какой гордостью шла с ним рядом Христина Никоновна по улице родного села! Таким сыном могла бы, пожалуй, погордиться любая мать. Анатолий тогда спросил: «Не трудно тебе, мама, здесь одной? Может ко мне переберешься?». «Нет, сынок, хоть и скучаю по тебе, но из родного села никак не поеду,—ответила мать.—Здесь я выросла, здесь прожила свою жизнь, здесь меня и похоронишь».

Христина Никоновна не однократно избиралась депутатом районного и сельского Советов, членом правления, отмечалась почетными грамотами. В 1956 году она стала коммунистом. Высокое звание члена партии всегда несла с достоинством, всегда была в первых рядах. Не случайно ее избрали членом

райкома партии, членом партбюро колхоза, была она делегатом областной партийной конференции.

Навсегда останется в памяти Христины Никоновны 1957 год, когда за высокие показатели в труде она была удостоена высшей награды Родины—ордена Ленина.

Десять лет тому назад Христину Никоновну проводили на пенсию. По этому случаю в клубе было устроено торжественное собрание. Сидела она рядом в президиуме с ветеранами колхоза Иваном Максимовичем Сорокиным, Тухватом Фатхулловичем Кунакасовым, Сергеем Селиверстовичем Кузьменко и видела, как повлажняли у них глаза, когда председатель колхоза Журавлев зачитал решение правления артели и партийного бюро о присвоении им звания «Почетного колхозника», которое было встречено в зале долгими аплодисментами.

Но Христина Никоновна числилась тогда пенсионером только официально. Она по-прежнему трудилась

в колхозе наравне с другими, да и сейчас ее редко застанешь дома. Сегодня помогает на ферме, завтра ее можно увидеть в школе, беседующую с родителями или школьниками. К ней идут за советом, с горем и радостью, к ее голосу прислушиваются и молодые, и пожилые. Одно время пристрастился к выпивке Григорий Лизогуб, в семье, естественно, скандал. Не раз пришлось побывать у Лизогубов Христине Никоновне, разговаривать откровенно с хозяином и ведь одумался человек. Немало пришлось ей повозиться и с семьей Толпаковых, пока не наступил здесь мир.

Вот и на этот раз поднялась она задолго до рассвета. Спешить, кажется, было некуда, но так уж вошло в привычку—вставать до первых петухов. Надо было побывать на ферме, поговорить с секретарем партбюро об организации там культурного досуга, потом проводить приболевшую подругу—Евлокию Писаревскую, с кем когдато работала

в овощеводческом звене. Про школу не забыть. Словом, хлопот хватит на целый день. И так всегда.

...Мы беседуем с Христиной Никоновной в чистой, уютной горнице, на стенах которой вывешаны фотографии, картины. Рассказывает о своей жизни она неспешно, порой на минуту замолкает, видимо, стараясь получше вспомнить то или иное событие. Ее руки неторопливо перебирали лежащий на коленях платок, они, вероятно, не привыкли к покоя. Я слушал Христину Никоновну, смотрел на ее руки, немногого припухшие в суставах, и думал: сколько же они перелали за свой век, сколько добра принесли людям! Пусть эти руки были шершавы и узловаты, но мне они казались красивыми. Рабочие руки не могут быть некрасивыми. И не про них ли, не про такие ли руки в народе говорят: золотые!

Н. Вертяков.

На снимке: Х. Н. Крынцило.

Фото В. Усманова.

## Спасибо!

Много детей из деревень Акзигитово, Акьюлово, Акназарово и Урузбаево учатся в Галиахметовской средней школе. Большинство из них живет в школьном интернате.

Здесь учащиеся чувствуют материнское отношение со стороны няни Гасимы-

апа Кадаевой, которая трудится на этом поприще лет десять. Нас очень радуют ее заботы. И мы желаем Гасиме-апа крепкого здоровья, долгих лет жизни.

А. Хасanova,  
А. Ишемгулова,  
ученицы  
Галиахметовской  
средней школы.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Среди депутатов Верховного Совета СССР женщины составляют 31 процент, Верховных Советов союзных республик—34,8, автономных республик—38

процентов. В местные Советы депутатов трудящихся избрано около миллиона женщин—45,8 процента общей численности депутатов.

## Их успех— в дружбе

Даже в труде их можно принять за близких людей. Так теплы, чистосердечны отношения между фильтровщицей З. А. Арапбаевой и откатчицей В. Ф. Гавриш. В любую минуту трудности готовы они прийти друг другу на помощь или охотно поделиться радостью.

На самом деле, худенькая и подвижная Валя годится к степенной Зайнаб Ахметовне в дочери. Само собой, в опыте и стаже работы есть различия.

Валя по профессии фотограф. Но не жалеет, что избрала рабочую профессию откатчицы. И года нет, как работает по этой специальности, а стала справляться не хуже опытной.

Она ловко и точно орудует скреперной лебедкой. Просто ливу даешься, когда видишь, как тяжелая вагонетка послушно подчиняется воле Вали.

Вот вагонетка наполнилась концентратом. Мало. Зайнаб Ахметовна снова за фильтром. Включает. По желобу валится сверху порция медного концентрата. Есть, кажется, четыре тонны. Теперь можно его свалить в хранилище. Вагонетка плавно, сама катится к выходу.

В эту минуту у З. А. Арапбаевой передышка. Этого достаточно, чтобы рассказать о своей нелегкой трудовой жизни.

Начинала ее, как и Валя, совсем юной девушкой. Неокрепшие руки все же



справлялись с обязанностями отвальщицы в горном цехе. Но вот после войны вернулись мужчины, и она пошла доляркой в производство.

Через несколько лет обогащала руду на фабрике. Была питательщицей, визеровщицей, транспортерщицей. Валя старательность, добросовестность, ей помогли стать фильтровщицей. И вот десять лет она трудится на этом поприще.

В первом году девятой пятилетки задание выполнено на 105 процентов. Сверх плана отфильтровала с откатчицей С. З. Тукбаевой 702 тонны концентрата. Этот результат был

лучшим на фабрике. В 1972 году с Валей Гавриш вновь подтвержден успех. Сверх плана выдали 308 тонн медного концентрата.

Выполнены задания в январе и феврале текущего года. От души хочется поздравить Зайнаб Ахметовну Арапбаеву и Валю Гавриш в день 8 марта, пожелать им успехов в труде, здоровья и счастья.

Ф. Байгабулов.

пос. Бурибай.

На снимке: В. Гавриш.

Фото В. Усманова.



Моя подруга.

Фотоэтюд В. Усманова.

«Знамя труда»,  
8 марта 1973 г., 3 стр.

# С праздником Вас, дорогие женщины!

## Дела идут лучше

На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова сестры Евдокия Федоровна Кудрявцева (слева) и Мария Федоровна Лотякова. Вот уже третий год они работают продавцами в хозяйственном магазине Бурбайского ОРСа Заведующей магазином Евдокия Федоровна, за плечами которой пятнадцать лет работы в торговле. Она и научила шесть лет тому назад этой нувшем году план товаро-профессии свою сестру выполнить на 100,2 процента. А в решающем году девятой пятилетки у них дела идут лучше — в



## И трудолюбива, и скромна

Той быстроте и ловкости, с которой она работает, можно подивиться. Тем более, такая энергия, заливная физическая сила принадлежат женским рукам.

Завидя внимательный взгляд постороннего, Фаузия Гайзетдиновна приостановилась, и, словно сама тому виной, проговорила:

— Беда просто. Давно надо было забетонировать пол под настенами. Да рог все руки не доходят у нас.

Наконец, гора скопившаяся помета перекочевала на подвесную вагонетку.

— Дайте я, — предупредила желание старшей молодая девушка Залифа Габитова, бросилась к механизму и двинула вагонетку к выходу.

— Временная, вместо отпускницы Любы Рыбалкиной, — сказала Ф. Г. Ахметшина. — Добрая работница будет из нее, трудолюбивая и упорная в деле.

Услышать похвалу из уст передовой птичницы не просто. Как ни странно, будто этой оценкой Фаузия Гайзетдиновна охарактеризовала и себя, и свое отношение к труду.

## Благодарность за труд

От всей души поздравляю всех работниц Акъярского филиала химической промышленности с Международным днем 8 Марта.

Очень приятно, что ваши умелые руки и сложная аппаратура, которой вы владеете, в состоянии по-

лучшить олиосельчане. Как ни как знают почти 20 лет. За это время дважды избрали Ф. Г. Ахметшину своим депутатом в сельский Совет, была депутатом райсовета.

Все это уже в прошлом. Уважают ее и сегодня. Но это не вызывает в ней чикчменную самоуспокоенность. Она также скромна и трудолюбива, ясно понимает задачи. Она говорит:

— Трудно будет, конечно. На ферме сократилось число кур. Но мы обязались получить по 150 яиц от несушки и пролить государству 250 тысяч яиц. Для этого есть все условия.

Только за два месяца Фаузия Ахметшина и Любовь Рыбалкина собрали 63 тысячи яиц. Такой же показатель имеют соревнующиеся маканские птичницы Ф. Гумерова, и Р. Валиуллина, но их соперницы впереди, хайбуллинские птичницы увеличили сбор яиц на 12 тысяч штук, а они сбор уменьшили на 48 тысяч штук за тот же период.

Ф. Байгабулов

мочь любому человеку восстановить первоначальный вид одежды. Несколько лет я не мог носить демисезонное пальто и костюм из-за жировых пятен, которые в домашних условиях невозможно было свести.

Узнав об открытии в районе филиала химической промышленности, я обратился за помощью к ее работникам. И очень обрадовался: вы, Мария Ивановна и Марфуга Насретдиновна, в течение одних суток совершили обновили мне вещи.

И. Бухалов.  
с. Макан.

НЕСКОЛЬКО лет тому назад лишь в планах существовали двухэтажные кирпичные дома в Бурбайе. Сегодня они наяву, целый микрорайон вырастает возле телебашни.

— В перспективе намечены их рост, здания будут повышены этажами, — сказал мне мастер строительного отдела рудоуправления Александр Шишкян.

ные профессии — бетонщика, штукатурка. Так что не приходится им сидеть без дела.

Встретились они мне как раз за «перекуром», какой бывает в ожидании растворителя. В этот момент работала одна Люда Роднова. Ее кран, шумно трезвоня, подавал кирпич на второй этаж строящейся двухэтажки.

## КАШЕНЩИЦЫ

Этим переменам разы не только сами бурбайцы, но и строители, чьими руками расширяется поселок. Четвертый по счету двухэтажный дом возводит бригада каменщиц Асылбике Кусякаевой. В ее бригаде все женщины. Три года прошло с тех пор, как они взяли в руки мастерки. Более опытные Асылбике Кусякаева, Салиха Байчуринова, Салихьян Тугузбаев и другие научили искусству кладки дома по кирпичику своих товарищей.

Теперь Фанию Каипову, Магиру Кусюкбаеву, Зульфиру Мамбетову, Валю Соколову и Хатиру Гумерову не узнать. Имеют они 3 разряд каменщицы. Кроме того, освоили смеж-

Мороз был колючий в этот день, потому все каменщицы быстро заполнили уютную теплушку. Шутя и веселясь, они скоротали несколько минут и принялись затем дружно за работу.

Эта бригада А. Кусякаевой в юбилейном году выполнила план строительных работ на 113 процентов. Сделан еще один шаг в борьбе за звание бригады коммунистического труда, за которое они борются четвертый год. К своему празднику 8 Марта трудолюбивые каменщицы также пришли с подарком в труде — перевели задание двух прошлых месяцев третьего года пятилетки.

Б. Фатихов.

## Фильмо Н.К. Крупской



МОСКВА. На киностудии имени М. Горького идут съемки фильма, который рассказывает о юношеских годах Н. К. Крупской, чью жизнь А. М. Горький назвал великим подвигом. Зрители увидят в нем, как девочка-подросток, вчерашняя гимназистка, становится незаурядной личностью, профессиональной революционеркой.

В роли Надежды Крупской снимается Наталья Белохвостикова, недавняя выпускница ВГИКа (что так давно она успешно дебютировала в ленте С. Герасимова «У озера»). Владимира Ульянова играет артист театра «Современик» Андрей Мят-

ков, родителей Нади — артисты И. Озеров и Д. Склярская, Глеба Кржижановского — М. Ножкин.

Фильм ставят режиссер М. С. Донской, оператор-постановщик И. Зарафьян.

На снимке: артистка Н. Белохвостикова в роли Надежды Крупской.

Фото А. Конокотина.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
М. И. ЖДАНОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Баймакская автошкола продолжает набор на курсы шоферов.

Начало занятий с 12 марта.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР Заказ № 139